Texto de Apoio

Leis de Newton - Movimento Circular

Influéncia do raio na intensidade da velocidade, no periodo e na frequéncia:

No disco da figura 5.34, os pontos A, B e C estdo a
diferentes distdncias do eixo de rotagdo. No entanto
todas os pontos completam uma revolugdo completa
exactamente ao mesmo tempo, logo o periodo, T, ¢
igual para os trés pontos. Sendo o periodo, T, igual

também a frequéncia, f, o €. Podemos entdo generalizar A Figure 5.34 The speeds at A

B, and C are all different, whereas
the rotational frequency of this disc

sua forma, a frequéncia de rotagdo para todos os pontos is the same at any point.

que para todos os corpo solido, independentemente da

nesse corpo ¢ a mesma.

Comparando a intensidade da velocidade nos pontos A,
r=383x 10°m
B e C, da figura 5.34, o ponto C, mais distante do eixo
de rotagdo, terd de percorrer uma maior distancia no

mesmo periodo de tempo do que o ponto B ou 0 A,

logo terd de se deslocar com uma maior rapidez.

0° ) equator

Generalizando a intensidade da velocidade num corpo

varia com a sua distancia ao eixo de rotacdo, logo ¢

inversamente proporcional ao seu raio. Desta forma,

r=16.38x 10°m

S nem todos os pontos a superficie da terra se movem
A Figure 5.35 The speed of any point on Earth com igual velocidade. A intensidade da velocidade ir4
depends on its latitude (which determines its rotational
radius). Point P moves more slowly than point Q, but varia com o raio, ou seja com a distancia ou eixo de

they both have the same period and frequency.
rotagdo da terra, logo um ponto situado no equador

deslocas-se mais rapidamente que um ponto situado em Portugal.

As equagoes para a aceleracgdo e forca centripta sdo:

v . mv?
a.= — and F, =
r
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substituindo na equacao da aceleragdo centripta:

(27r)?
rT?
4qrir?
rT?

472r
ac = TZ

A forga centripta ¢ F. = mac, entao

4imr
F - Tz

C

O periodo ¢ o inverso da frequéncia, entdo podemos apresentar as expressoes anteriores da seguinte

forma:

a, = 4m?rf?

F. = 4m*mrf?





